

"第十四期举行研学行

百名小读者跟着荔宝品荔游园颂诗

520.我爱荔

茂名晚报讯 品荔、游园、颂诗……5月19日上午, "故事里的茂名"第十四期举行"荔宝带你打卡古荔园" 研学行,100多组亲子家庭冒着蒙蒙细雨,兴致勃勃跟 着可爱的荔宝打卡千年古荔园,感受520的甜蜜和快 乐,感悟荔枝文化的博大精深

本次活动由中共茂名市委宣传部、茂名市文化广电 旅游体育局主办,茂名市图书馆和茂名日报社承办,茂南 区农业农村局协办,并得到甘纯氏放心水的大力支持。

荔园品"荔",最是诗意

两岸荔枝红,万家烟雨中。茂名素有"中国荔枝之 乡"美誉,荔枝文化历史源远流长、久负盛名,已有2000 多年的种植史。其中,羊角禄段古荔园是国内古荔树 数量最多、分布最集中、历史最悠久的茂名四大古荔园 ,最老古树(黑叶)树龄经检测达到1937年

走进羊角禄段古荔园的车田园里,古老的荔树形 态独特,粗糙的树皮记录了千百年的时光。红彤彤的 荔枝丹掩映在绿叶中,更添荔韵。

"荔枝好甜!""古荔园里'叹'荔枝,别有一番风 味!""精彩百里皆是诗,五月茂名邂逅你!"……活动现 场,组委会精心准备了一百多篮新摘的荔枝,给读者尝 鲜。100多组亲子家庭一边欣赏古树,一边品尝鲜美的 荔枝,诗意十足。

以诗传情,"荔"说古今

自古以来,文人墨客对荔枝不吝赞美之词,留下了 许多脍炙人口的诗词。"日啖荔枝三百颗,不辞长作岭 ""摘时须是带枝叶,满盘璀璨堆琳琅。""红颗珍 珠诚可爱,白须太守亦何痴。"……朗朗童声响起,古荔 园顿时充满了诗韵。

10位身穿汉服的小读者在古荔树下,给观众带来 一首首古韵悠扬的荔枝诗词,博得观众的阵阵掌 声。即使天空下起了小雨,台下观众依然热情不减,冒 雨品味荔枝古诗词之美。

"五岭麦秋残,荔子初丹。绛纱囊里水晶丸。""水晶细嚼甜于蜜,满口生香玉露漙。"……伴随着清脆的 童声,荔枝独特的外形和清甜的味道跃然心间,让观众 回味起刚刚品尝过的岭南佳果,更感甜蜜。

"茂名,不仅孕育了千年佳荔,还积淀了深厚的荔 枝文化。今天,我们跟随荔宝的步伐,带着孩子走进古 荔园,探寻茂名荔枝历史的同时,还学会了很多关于荔 枝的古诗词,真是一次收获满满的活动。"参加研学行



的家长纷纷占特。

可爱荔宝,备受欢迎

在古荔树下,一幅幅有趣的《荔宝寻"龙"记》连环 画展示引来了小读者们的围观,特别是结合古荔园的 神秘氛围,他们对荔宝以及千年荔王充满好奇,一口气 读完,纷纷表示意犹未尽。

《荔宝寻"龙"记》由茂名市文化广电旅游体育局和 茂名市图书馆出品,是我市首部以冼夫人文化为主题 的童话连环画。连环画以冼夫人一生功绩所凝练出的 "好心精神"为创作背景,从一种崭新的角度、以带有童 话色彩的荔宝寻"龙"作为主线,将茂名历史长卷中的 非遗故事、传说纳入其中,作品构思巧妙、文笔流畅,内 容充实、选题精良、绘画精美,为孩子们提供了一个好 看、好读、益智、健康的乡土文化读本。 上线后,连环画 备受读者关注,好评如潮。

阅读推荐官豆豆老师与小读者分享了连环画的精彩 片段,随后还进行了关于连环画和荔枝文化的知识问答。

"荔宝的出生地在哪里呢?""据史册记载,茂名从 什么时候开始就种植荔枝?""首次记载了荔枝之名的 诗词是?"……小读者踊跃抢答,现场气氛热烈。

依托古荔,助力发展

活动当天,禄段村相关人员还带小读者参观了古荔 园,分享这个古老荔枝园的故事。据了解,在茂名市乡村 振兴示范带"精彩100里"中,禄段古荔园是东线碧道的重 要节点,因地理位置得天独厚,又将其与全国首个"五化" 智慧果园串联在一起,具有强大的乡村旅游发展潜力。

当前,茂南区荔枝营销活动正在为千年古荔注人 活力,紧锣密鼓打好一套营销"组合拳","线上线下"持 续发力掀起"荔枝定制"热潮。同时,结合古荔主题乡 村歌手大赛、古荔送高考学子、荔枝市集、荔宝带你打 卡古荔园等精彩活动,引来了一波波游客纷至沓来,感 受荔枝文化魅力,进一步提升茂南荔枝品牌形象,让荔 枝这个"小特产"成为富民兴村的大产业。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 陈珍珍 林夏)

茂南区梓悦台小学开工建设

预计明年秋季投入使用

茂名晚报讯 5月18日 上午,茂南区梓悦台小学 开工仪式顺利举行。茂南 区政府副区长肖华宏,茂 南区委教育工委等部门以 及项目领导代表参加开工 仪式,共同见证了该校的 历史性起航。

仪式上,肖华宏表示 茂南区梓悦台小学项目建 设是区委、区政府落实教 育优先发展战略、推进教 育优质均衡发展的一项重 大举措,是牵系千家万户 的一项重大民生工程,进 一步丰富了茂东片区优质 的教育资源。项目工程要 严把安全关、质量关、进度 关,确保梓悦台小学如期 建成和投入使用。据介

绍,梓悦台项目和梓悦台小学的建设将进一步完善茂 东片区人居与教育环境,提升区域整体投资价值,为城 市向东、向南的拓展战略注入了新的活力

活动中,各领导嘉宾共同完成推杆启动仪式,礼炮 齐鸣,宣布梓悦台小学正式动工! 据悉,梓悦台小学总 投资额达7500万元,占地面积约2万平方米,按照24个



推杆仪式。

教学班的规模进行规划与建设,预计在2025年秋季正 式投入使用。同时该校已在2023年4月28日签约茂名 广外教育集团并完成授牌仪式,未来将借鉴广外茂名 实验学校特色办学理念,因地制宜打造一所高标准的 公办小学,为我市更多学子的美好未来助力赋能。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 柯燊灵)

茂名水文分局 迅速应对新一轮强降雨测报工作

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赵思敏 5月 18日,茂名水文分局组织召开强降雨防御工作 部署会议,对5月19日至20日新一轮强降雨的 防范应对工作进行部署

会上,该局水情科结合当前江河水情及未 来降雨预测进行分析:受强降水影响,茂名辖区 部分中小河流将出现略超警戒水位的洪水。随 后,该局站网、测报中心、综合科等各部门负责 人就应对本次强降雨的准备工作做了汇报。

面对强降雨,该局高度重视,强调要提高认 识,强化责任落实,严格落实领导带班和24小 时水情值班值守制度,及时准确发布水情信 息;提前做好应急监测准备,在强降雨来临之 前,对茂名辖区各水文站的测报设施和遥测设 备进行检查,及时排查处理发现的问题,确保 测报设施正常运行;结合水情实际,及时调整 细化本次应急测验、值班值守方案及加强雨水 情预警预报工作;细化做好后勤服务保障,安全 生产落实到位,提前对巡测车辆、应急电源等进 行检查维护,测验作业人员要注意天气变化,做 好安全警示、配备救生衣、防雷等安全措施,确 保测验安全。

茂名晚报记者了解到,茂名水文职工将严 阵以待,以饱满的精神状态,密切监视水雨情发 展变化,加强监测预报预警,充分发挥"耳目" '尖兵"的作用,为防汛减灾提供强有力的实时 数据支持。